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Oton Župančič — Slovenci in 
Evropa

IT.
Ljubljana, 13. novembra.

Ob tem senzacionalnem članku, ki ga je o 
našem pesniku prinesel frankfurtski list, pri­
dejo Človeku na misel vse mogoče reči. Zelo 
poredkem se zgodi, da kje v svetu kane kak­
šen glas o nas, in Slovenci smo v tem oziru 
izmed vseh Jugoslovanov najmanj popularni. 
Naš značaj je že takšen, da se ne spuščamo 
radi v kakšne hrupne akcije, tihi in vase za­
prti smo — svet je p a  dandanes že tako ure­
jen, da stvari toliko veljajo, kolikor imajo 
materialne mere in tež« — človek sam in nje­
gova notranja vrednost, to so dandanes še 
precej nepoznane stvari. Toda poleg vseh teht­
nih dejstev, zavoljo katerih je naše ime in 
naša veljava ostala v Evropi prazen zvok, je 
mnogo kriva tudi naša lastna, notranja, doma­
ča mikromanija: neprestano mislimo sami o 
sebi, da nismo nič, neprestano smo priprav­
ljeni, čuditi se vsemu, kar ni naše, nepresta­
no smo pripravljeni, sprejeti vse, kar odko- 
derkoli pride na nas. In s to našo nacional­
no mikromanijo je v zvezi tisti naš stari, po­
dedovani greh, ki je od začetka do danes kra­
ljeval naši zgodovini in našemu življenju in 
ki ga menda nikoli ne bomo mogli iztrebili 
iz naših duš: tista zavist namreč, od katere 
je zelena vsa naša dežela, tista zavist, ki se 
je našim ljudem v teku zgodovine polagoma 
zagrizla do dna srca in ki vam nikoli ne da, 
da bi svojemu sočloveku priznavali, kar mu 
gre, in da bi s hvaležnostjo sprejeli, kar nam 
je dal. Slovenci smo bili pač zmirom navaje­
ni, da smo dajali Bogu, kar je bilo božjega, in 
cesarjem, kar je bilo cesarskega — sebi ni­
smo nikoli znali dajati, kar je bilo našega. 
Nikoli nas ni mandrala zgodovina, nikoli nas 
niso ugonabljali tlačitelji — ginili in propa­
dali smo zmirom samo zavoljo svoje lastne 
nemoči — in nemoč se ponavadi imenuje za­
vist. To je gotovo . najtežja veriga, v katero 
smo uklenjeni, to je tisto, kar nas dela majh­
ne in slabe, to je tisto, kar nas peha v obup. 
Tu, pred lastnim pragom, tu v duši našega 
človeka in našega naroda bo treba najprej 
pomesti!

Ob članku, kakor ga je o Otonu Župančiču 
in o nas prinesla »Rhein - Mainische Volks- 
zeitung«, bi se morali mi vsi skupaj malo 
ustaviti in se česa naučiti. Dasi nekatere pri­
merjave, ki jih je nemški člankar začrtal med 
pomembnostjo Otona Zupančiča in pomemb­
nostjo nekaterih najbolj zmagovitih vrhov ve­
likih evropskih književnosti, malo nerodno za­
zvenijo na uho — jaz na primer ne vem, za­
kaj bi bilo treba primerjati vrednost Župan­
čiča, VVellsa in Gorkega pred svetom’ — toda 
članek je od začetka do konca pisan s tak­
šnim trdnim poznavanjem in razumevanjem 
stvari, da na takšno resno, stvarno sodbo o 
nas redkokraj naletimo pri piscih velikih na­
rodov. Clankar je čisto pravilno razumel tra­
gedijo pesnika iz malega, neznanega naroda: 
medtem ko se v velikih literaturah že vsak 
povprečnež lahko neutegoma povzpne do sve­
tovnega imena, je v malem narodu še genij 
obsojen, da svet še dolgo ne bo izvedel zanj 
in da od njegovega dela morda sploh nikoli 
ničesar ne bo sprejel.

Podoba pa vendarle kaže, da je novejši čas 
polagoma čezdalje pravičnejši za te stvari. — 
Zdi se, da prihaja čas, ko bo glas slehernega, 
tudi najmanjšega naroda, sleherne, tudi naj­
manjše kulture na vsem svetu dosegel svoj 
odmev. In tako bomo počasi morda vendarla 
tudi mi prišli na svoj račun.

In morda ta zmaga pred vsem svetom za 
noben drug narod ni tako odločilnega pome­
na, kakor za nas Slovence. Vse kaže, da Slo­
venci sebe in svojega človeka tako dolgo na 
bomo znali ceniti in spoštovati, dokler ves 
Bvet ne bo snel klobuka pred nami. Fri.

Rjmiriaite Jugoslovana!

Vzorna 10 letnica dobrodelnosti Kola jugoslovan­
skih sester v Celju

Občni zbor za društveno leto 1930-1931
Od zadnjega občnega zbora 4. aprila 1930 do

4. novembra 1931 je imelo društvo ‘20. odboro- 
vih sej, 8 večjih prireditev. Priredilo je dva 
Materinska dneva s koncertom v parku, pro­
dajo cvetlic in lepo akademijo v gledališču, 
daije dve veliki tomboli, po dvakrat počitniške 
kolonije in po dva cvetlična dneva. Vse te pri­
reditve so dale čistega donosa 97.000-— Din.

Največ truda imajo odbornice s počitniškimi 
kolonijami. V teku dveh sezij so jih priredile 
osem, in sicer štiri v poletju 1930, in štiri to 
leto. Veliko število zastonj sprejetih potrjuje, 
da se je ta naloga pojmovala pravilno, saj je 
bilo lani sprejetih 12 otrok zastonj, 41 pa po 
znižani ceni. Letos je bilo to število še večje, 
sprejele smo 26 otrok zastonj, 49 pa po znižani 
ceni. Torej je bilo v teh dveh letih deležno 
okrepčila na morju popolnoma ali deloma na 
društvene stroške 120 revnih, za kar je društvo 
izdalo 42.200 Din. Društvo pa je pripomoglo 
tudi drugim dobrodelnim kolonijam. Taka dru­
štva so: »Kolo« iz Mežice, >Rdeči križ« v Mur­
ski Soboti, »Bratovska skladnica« in »Blago sr­
ce« v Laškem, »Pomladek rdečega križa« na 
meščanski šoli v Celju in »Šolska poliklinika 
v Celju«.

Niti en dinar darovanega in nabranega de­
narja ni šel za kolonije, ampak so se te vzdr­
ževale same, zato je društvo primorano, spreje­
mati plačujoče, da pridobi potrebnih sredstev.

Da se je pridno in številno gospodarilo, zato 
zato govori dejstvo, da je imelo društvo septem­
bra 1929, ko se je odločilo za nakup »Doma« 
v blagajni samo 25.713 Din, sedaj pa je že pla­
čalo dva obroka po 50.000 Din, t. j. 100.000 Din 
in poleg tega izdalo za zemljišče okrog »Domat, 
prepis, popravila >Doma« in inventar 109,018 
Din. Ce k temu prištejemo Se izdatke za revne 
koloniste po 42.200 Din in podpore posameznitp 
revnim v denarju in v živilih po 3.160 Din, do­
bimo vsoto 254.378 Din.

Danes ima društvo v blagajni 23.000 Din, 
kar je podlaga za tretji in zadnji obrok kup­
nine. Seveda bo treba investirati še mnogo, 
ker je oprema »Doma« preprosta in pomanj- 
kjiva ter manjkata predvsem v »Domu« elek­
trika in voda. Toda najhujša bremena so zma­
gana in to je bilo v tako kratkem času mogoče 
le s poštenim in nesebičnim delom.

Celotnega prometa je imelo društvo od zad­
njega občnega zbora z dne 4. novembra 1980 
do 4. novembra 1931 804.587 Din.

Ki pa društvo nudilo pomoči samo deci v ko­
loniji, ampak je pomagalo tudi posameznim 
revnim družinam. Dajalo je podpore v denarju 
in v živilih, kuhinji »Pomladka rdečega križa« 

v meščanski šoli daje društvo po 120 Din me­
sečne podpore, da je vsaj nekaj revnih otrok 
dnevno sitih na njegov račun.

Med drugim je društvo kazalo zanimanje za 
pokret drugih ženskih organizacij, sodelovalo z 
njimi ob potrebah in tudi nudilo pomoč. Je 
član »Jugoslovanske ženske zveze« in se je ude- 
ležib skupščine v Zagrebu.

Zaradi težkih časov je »Celjsko Kolo« opu­
stilo proslavo desetletnice svojega obstoja, ven­
dar je na mestu, da se vsaj mimogrede omeni 
v glavnih potezah desetletnico društvenega de­
lovanja:

Celoten promet je znašal 1,600.000 Din. Dru­
štvenih sej se je vršilo 90. V prvi dobi, v letih 
1921—24 je prirejalo društvo Miklavževe ob­
daritve. Obdarjenih je bilo 304 otrok za znesek
25.000 Din. Priredilo je dalje mestnim revežem 
dve božičnici, pomagalo v prvih težkih časih 
Ruskim beguncem in njihovi deci z večjimi 
vsotami in nakupljeno obleko, dajalo podpore 
revnim akademikom, priredilo brezalkoholno 
razstavo, šesttedenski gospodinjski tečaj, srbo­
hrvaški in ruski tečaj, čajanke, predavanja in 
koncerte, cvetlične dni, gledališke prireditve in 
nabiralne akcije. S ferijalnimi kolonjami je za­
čelo leta 1924 in jih torej prireja skozi 8 let.
V vseh teh kolonijah je bilo do sedaj na dru­
štvene stroške okrepčanih 300 revnih, za kar je 
izdalo društvo do danes 120.000 Din.

To bi bile razen mnogega podrobnega dela 
glavne smeri društvenega delovanja v zadnjih 
desetih letih.

Ker so časi, v katerih živimo težki, čaka 
vsa društva mnogo nalog. Tudi »Kolo« hoče 
biti na mestu, kadar bo pomoč potrebna. »Kolo«

bo pač skušalo osredotočiti svoje delovanje v 
podporo deci, ki potrebuje hrane in okrepčila.

V glavnem se je izvolil stari odbor:
Upravni odbor: Marica Sernec, predsednica, 

Fani Stermecki, podpredsednica, Ana Zupančič, 
prva tajnica, Božena Ozvald, druga tajnica, Mici 
Kern, blagajničarka, Alojzija Cilenšek, gospo­
darica, Terezija Plave, Milka Jerin, Dragica 
Logar, Terezija Rebernik, odbornice, Natalija 
Antipin, Vitoslava Leskovšek, Vera Stermecki, 
Milica Perič, namestnice.

Nadzorstveni odbor: Herica Skaza, predsed­
nica, Vera Pristovšek, tajnica, Josipina Rebek, 
Fani Zorko, odbornici, Darinka Perič, Marija 
Pestovšek, namestnici.

Žal je število članic nekoliko padlo leta 1930 
jih je bilo 243 proti 290 v letu 1929. Vendar 
upa društvo, da si bo sčasoma priborilo zau­
panje tudi pri onih, ki se do sedaj niso zani­
male za njegovo delovanje ali so gledale z ne­
zaupanjem nanj.

Glasbenik Lovrenc Kubista f
Celje, 14. nov.

Včeraj zjutraj je na svojem stanovanju na 
Ljubljanski cesti št. 17 umrl zadet od srčne 
kapi znani celjski glasbenik g. Lovrenc Kubišta, 
star 68 let. Pokojnik je bil rodom Slovak in 
doma iz Vojnova pri Bratislavi. Glasbene štu­
dije je dovršil v Pragi, nakar je služil dolga 
le*.t pri vojaški godbi. Po upokojitvi se je na­
selil v Postojni, kjer je deloval kot kapelnik, 
pevovodja in glasbeni učitelj. Pred vojno se je 
preselil v Gorico. L. 1915 je moral bežati in je 
prišel v Celje, kjer je poslal učitelj glasbe na 
Glasbeni Matici. Menda je ni bilo v Celju glas­
bene prireditve, kjer ne bi rajni Kubišta sode­
loval. Vsa leta je bil tudi kapelnik Godbnega 
društva. Pokojni Kubišta je mnogo kompozicij 
inštrumentiral, mnogo pa je tudi sam skladal. 
Vse njegove življenje je bilo posvčeno glasbi. 
Bodi mu ohranjen časten in trajen spomin, ža­
lujoči rodbini naše sožalje I

Obmejni promet na sloven­
skem severu v oktobru

Pripotovalo in odpotovalo je 21.708 oseb 
Maribor, 13. novembra.

V mesecu oktobru je na naši severni in se- 
vernovzhodni meji prišlo v Jugoslavijo 3272 
Jugoslovanov, 4976 Avstrijcev, 924 Cehoslova- 
kov, 510 Nemcev in 439 oseb različnih držav­
ljanske pripadnosti, skupaj tedaj 10.121 oseb. 
Preko Maribora je pripotovalo 2688 Jugoslo­
vanov, 3341 Avstrijcev, 811 Cehoslovakov, 375 
Nemcev in 359 drugih, skupaj 7574 oseb; pre­
ko Št. lija je pa prišlo 1367 oseb, preko Cmu- 
reka 207, preko Dravograda 219, preko Pre­
valj 384, preko Radgone 346 in preko Hodo­
ša 24.

V istem času je odšlo iz Jugoslavije 4234 
Jugoslovanov, 5602 Avstrijca, 1361 Cehoslova­
kov, 525 Nemcev in 856 drugih državljanov, 
skupaj 11.587 oseb. Preko Maribora je odšlo 
2984 Jugoslovanov, 4283 Avstrijcev, 1250 Če* 
hoslovakov, 402 Nemca in 472 drugih, Bkupaj 
9399 oseb; preko Št. lija je pa odšlo 1160 
oseb, preko Cmureka 191, preko Dravograda 
179, preko Prevalj 398, preko Radgone 242 
in preko Hodoša 18.

Od januarja do 1. novembra letos Je preko 
severne Blovenske meje prišlo in odšlo 79.811 
Jugoslovanov, 98.587 Avstrijcev, 41.383 Čeho- 
slovakov, 12.376 Nemcev in 12.810 drugih, 

skupaj tedaj 242.967 oseb. Zanimivo je, da je 
število Avstrijcev vedno večje kakor število 
Jugoslovanov in da so za Avstrijci najštevil­
nejši tujci Čehoslovaki.

V tranzitnem prometu je potovalo v mesecu 
oktobru preko našega državnega ozemlja na 
progah: Maribor — Rakek 874 oseb, Rakek
— Maribor 938, Maribor — Prevalje 269, Pre­
valje — Maribor 191, Prevalje — Labud 610, 
Labud — Prevalje pa 756, skupaj 3638 oseb. 
Od 1. januarja do 1. novembra je znašal celo­
kupni tranzitni promet na omenjenih progah 
50.609 oseb. Večino imajo zopet Avstrijci in 
Čehoslovaki.

Volilcem v celjskem srezu!
8. novembra t. 1. je bil za vse Jugoslovane 

velik zgodovinski dan, na katerega smo lahko 
ponosni tudi Slovenci iz Dravske banovine.

Pri teh volitvah ni zmagala nobena stranka, 
vsi smo služili naši skuipni domovini, zato ni 
danes ne premaganih, ne zmagovalcev — pora­
ženi so le oni, ki so v slepi strasti padld tako 
nizko, da so v zgodovinskem odločilnem tre- 
niitku preslišali klic domovino ler sramotno 
zbežali ali celo iz varnih zavetišč streljali nam 
in državi v hrbet-

V svojem ic v imenu svojega namestnika 
t  ranča Goričana izrekali) zahvalo za dobro delo 
in zaupanje vsem, ki so nama zaupali in glaso­
vali zame. Ne vem, ali sem dolžan več hvale in 
priznanja zvestobi kmečkih ali delavskih vo- 
lilcev, ali nameščencem ali naš<i trgovini, obrti 
in industriji. Prav pri vseh eem našel toliko 
razumevanja, odkritosrčne opore in zaupanja 
po celem srezu, da je moj dolg prevelik, da bi 
se mogel zadostno in dostojno zahvaliti prav 
vsemi Tajdnstvena moč Jugoslovanske državne 
misli nas je vse objela in združila ter premo­
stila za vekomaj brezdna starih sovraštev in 
osebnih predsodkov. Zavest in misel državne 
skupnosti, ki mora biti vsakemu državljanu 
prva in najvišja dolžnost, mi je tudi te vrst od­
kritih nacionalnih nasprotnikov naklonila to­
liko zaupanja zrelih in razsodnih mož, da bi 
bil krivičen in nedosleden, ako bi se tega dej­
stva na tem mestu danes ne zavedal in ga ne 
bi javno z dolžno hvaležnostjo podčrtal. Našli 
smo se v odkriti borbi za afirmacijo države, in 
danes lahko mirno in s ponosom rečemo mi 
vsi, ki nas je 8. november združil, da naša dr­
žava od rojstva nd bila nikdar tako močna 
doma in pred svetom kakor je danes. Rečemo 
pa tudi lahiko, da je ni sile, ld bi nas v te­
meljnih vprašanjih obstoja in dela za napredek 
države in naše ožje domovine mogla še kedaj 
razdruaiti. V tej za državo častno dobojevami 
borbi so stali ob strani le oni, bi še nikdar v 
globini svoje duše niso očutili, kaj je domo­
vina. V hrbet pa so nam streljali tisti pokvar­
jenci, pri katerih je za denar na prodaj vse, 
kar je nam najsvetejše: cerkev, vera, Bog in 
država! V večni borbi za dobro in slabo, za 
resnico, pravico in poštenje bo prišel tudi ta 
take ljudi dan velikega obračuna in zaslužene­
ga plačila, ki sta ga dolžna dati narod dn država 
vsakomur, ki se še zaveda, da gre po božjih 
zakonih in po zakonih človeške družbe častno 
ime državljana samo tistemu, ki se poleg držav­
ljanskih pravic zaveda tudi državljanskih dolž­
nosti.

Ko se vsem volilcem celjskega sreza, ki so 
storili »vojo državljansko dolžnost, kot izvo­
ljeni poslanec tega sreza zahvaljujem in jih 
prosim v vseh vipraiamjih zaupanja in podpore, 
imaim v mislih tudii one, Ici so bili z lažjo al>i 
grožnjami zapeljani na stranpota. Ne zapirajmo 
jim vrat v naš skupni dom in ne zagradimo jim 
ceste k solncu im resnici, ko se bodo skesano 
vračali!

Vsi, ki ete dobre volje in kljub trpljenju in 
krivicam, ki nam jih prinaša življenje in borba 
za vsakdanji kruh, niste izgubili zaupanja in 
vere v lepše dni — vsi z menoj na krepko delo, 
da izgradimo na zdravih temeljih resnice, pra­
vice in ljubezni socialno pravičen družabni red 
in zdravo skupnost v državi, da bo skrbna in 
dobra mati nam in našim potomcem.

V Celju, dne 10. novembra 1981.
Ivan Prekoršek, 

narodni poslanec za celjski sre*.

Smrt 20-letnega dekleta za­
radi usodne zmote

Celje, 14. nov.
V petek zjutraj je prišla neka kmetica na 

policijsko stražnico povedat, da leži nad Obre­
žno cesto v bližini gozdne restavracije neko 
mrtvo dekle. Policija je v truplu spoznala 20- 
letno Rozino Končevo, hčerko znanega komisi- 
jonarja g. Konca. Prvotno so domnevali, da gre 
za samomor, potem so pa dognali, da gre le za 
nesrečo. Končeva je že delj časa Imela občutno 
rano na prstu, ki se ji ni hotela zaceliti. Ker je 
trpela hude bolečine, so ji na bolniSkl blagajni 
nakazali veronal, da bi mogla ponoči spati. 
Dekle pa je misilo, da po zavžitju veronala ne 
bo občutilo bolečin in je na sprehodu vso koli­
čino zavžila, kar pa je povzročilo njeno smrt.

Clara Viebig:
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Roman iz Eifela

»Kje pa si to dobila?« je vprašal ozlovoljen.
Veselo se je zasmejala: »Nekdo mi je podaril!«
»Nekdo ti je podaril?« je ponovil. »Tvoja teta go­

tovo ne. Tvoja mati pa sama nima ničesar!« Nezaupno 
jo je gledal od strani.

»Oh, od teh — ne!« Nato se je smejala, da jo je kar 
treslo. »Od teh, pa nekaj tako lepega?! Hahahaha!«

»Od koga pa?« jo je nadrl.
»Oh, ti neumni Peterček,« — se vedno v smehu je 

izbleknila — »od gospoda potnika, od prijaznega go­
spoda! Od koga drugega pa?!«

»Ali si neumna?!« Skočil je k njej kot divji, in ji 
strgal predpasnik s telesa. »Daj sem!«

Smeh jo je minil, tarnajoč mu je spet skušala iz­
trgati predpasnik: »Moj predpasnik, Peterček! Moj 
predpasnik, moj lepi predpasnik!«

»Ta cunja, ta capa!« Zmečkal je svilo in jo vrgel 
proč; po rdečem krilu pa je teptal z nogami. »Le po­
izkusi še kdaj — kaj vzeti od gospodov, od tujih go­
spodov! Vse kosti bom polomil falotu, ubil ga bom!
— Prokleta ženska, ničvrednica ti, kaj pa je prejel za 
to? Povej!« V jezi jo je sunil s tako silo, da je padla 
na mah med svoje zlostavljene predmete. »Govori resni* 
co — ne laži! Kaj je prejel za to?« Kričal je; pod

težkimi vekami jo je prebadal z ostrimi in nevarnimi 
pogledi.

Skušala je zbrati darila; on pa jih je zalučal v veli­
kem loku na umazano cesto.

»Kaj je prejel za to — ali boš povedala ali ne?!«
»Poljubček,« je ječala, »samo en poljubček. Za 

krilo dva — za predpasnik enega — ne, tudi dva! Prav 
res, resnico sem ti povedala — Peterček, Peterček!« 
Strah jo je postalo.

»Nič več? Ne laži!« Škripal je z zobmi. »Če mi ne 
poveš resnice, ne boš prišla živa iz gozda. Svetujem ti!« 
Dvignil je pest; sleherna mišica njegovega suhega te­
lesa je bila napeta; sicer ni bil tako velik in tako krepko 
raščen kot njegova žena, v tem trenutku pa se ji je 
zdel kot orjak.

»Posadil me je v naročje,« je jecljala boječe. »Jo- 
žeka pa je položil zadaj na voz. Rekel mi je, da mi bo 
prihodnjič, ko bo spet prišel v Eifelschmitt, prinesel še 
kaj lepšega s seboj. — O moj predpasnik! Moje rdeče 
krilo! Moj lepi predpasnik!«

Solze so ji lile v potokih čez cvetoča lica, javkajoč 
je vila roke: »Uboga žival jaz! Da bi te ne poročila! 
Zakaj nisem poslušala ranjkega očeta! Drugega bi lahko 
dobila! Zdaj pa čepim v Eifelschmittn v tej prokleti 
luknji — brez denarja — niti pfeniga — dostikrat člo­
vek niti ne ve, kaj bo jedel — mož krade ljubemu bogu 
čas — pozimi zmrzujem, da je sramota — poleti pa 
nima človek niti poštene obleke, da bi šel k prosčenju! 
To capo« — dvignila je svojo zaprto, na vseh plateh 
preozko obleko — »nosim že od kar sva poročena —

dve leti! V službi v Manderscheidu pa sem jo imela 
že tudi tri leta. Človeka mora biti sram pred ljudmi!« 
Ihtenje jo je skoraj zadušilo: »Jaz nboga — uboga 
žival — nesrečna ženska jaz!« Vrgla si je krilo čez 
glavo in obsedela tako popolnoma zakrita.

Otrok v Peterčkovem naročju je zajokal; vrgel ga 
je materi v naročje: »Tam leži, pankert!«

Toda takoj nato ga je popadel kes; tako presun­
ljivo je jokala, da je še ni videl nikdar take. Sicer je 
bila vedno vesela. Ta gotovo ne bo nekala nikoli jok- ti.

In ali ni imela prav, ali jima se ne godi res ne­
usmiljeno slabo? Ali ji ni obljubov«.1 nekdaj boljšega, 
ko je snubil lepo Luco?! Stal je presenečen.

»Luca,« je spregovoril nežno, potem pa se je od- 
kašljal: »Luca!«

Dasi ga ni videla, je dobro vedela, pri čem da je; 
jokala je še huje in se zvijala kot v neznosnih bole­
činah.

»Luca,« je rekel popolnoma malodušno in ji  po­
tegnil krilo z glave.

Nič ga ni pogledala, vzela je otroka v naročje in 
ga milovala vso v solzah: »O ti moj ljubi Jožek, moj 
ubogi Jožek!« Poljubovala ga je s strastno nežnostjo. 
Klobuk ji je zdrsnil z glave, lasje so ji viseli dolgi in 
valujoči na čelo, njene ljubke ustnice so drgetale kot 
pri otroku, ki se je izjokal in ki samo še sunkoma zaihti. 
Veke je trdovratno povešala, njen pogled je počival na 
otroku; zlatorjave trepalnice so počivale na zateklih 
licih, katerih ni obžgalo poletno solnce, temveč samo 
prevleklo % žametnim dihom.
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Jz Dravske banovine I M a v ib o v
d Službeni list kraljevske banske uprave 

Dravske banovine, štev. 71. z dne 14. novembra 
1981, iina sledečo vsebino: Otvoritev konzulata 
kraljevine Jugoslavje v Lille-u. — Otvoritev 
konzulata kraljevine Jugoslavije v Metz-u. — 
Otvoritev konzulata kraljevine Jugoslavije v 
Ličg-u. — Uredba o razvrstitvi zvanj zvanični- 
kov in služiteljev v ministrstvu za gradbe in 
v njegovi zunanji službi. — Pravilnik za iz­
vrševanje zakona o dobrovoljcih glede pode­
ljevanja zemlje in kolonizacije. — Pravila o 
opravljanju profesorksih izpitov. — Izpremem- 
be in dopolnitve v pravilih o opravljanju drž. 
strokovnega izpiti, v ministrstvu za trgovino in 
industrijo. — Izprememba v pravilniku o oprav­
ljanju višjega drž. strokovnega izpita davčnih 
uradnikov. — Izprememba v pravilniku za delo 
računovodstvenib odsekov finančnih direkcij. — 
Pravilnik o brezpačni in znižani vožnji na že­
leznicah in ladjah v državni eksploataciji. — 
Razpis v carinskih zadevah. — Razpis o uvozni 
prepovedi za prašek »Alan«. — Razpis o potr­
dilih glede izvora blaga iz Pojske in o prepo­
vedi uvoza blaga iz Rusije. — Razpis o potrdilih 
glede izvora poljskega in jugoslovanskega u- 
voznega, odnosno izvoznega blaga. — Banovin­
ske ceste II. reda. — Uredba, s katero se de­
loma izpreminja zdraviliški red za letovišče 
Bled. — Izprememba v staležu drž. in banovin­
skih uslužbencev na področju Dravske banovi­
n a  — Razne objave iz »Službenih novin«.

<1 Iz srednješolske službe. Za suplenlko na 
tretji državui realni gimnazija v Ljubljani je 
prideljena ga. P r e m r u Milena, z državne 
realne gimnazije v Kranju. Gdč. E n g e l m a n  
Vladimdra, učiteljica narodne šole v Cenovem, 
je dodeljena za učiteljico telovadbe na državni 
realni gimnaziji v Mariboru. Za honorarnega 
učitelja hi g i'je ne na državni realni gimnazijii v 
$tuju je imenovan g. dr. Vladimir V r e Č k o, 
sreski sanitetni referent v Ptuju.

d Pri mestnem načelstvu v Ptuju je razpi­
sano mesto singe-duevnifarja. Prosilci morajo 
imeti obče pogoje, ki se zahtevajo za sprejem 
v državno službo. Prednost imajo tisti, ki lahko 
sodelujejo pri mestni godbi. Prejemki bodo me­
sečno 600 Din s prostim stanovanjem, kurjavo 
in razsvetljavo. Vrhu tega 1% pobranega zne­
ska od trošarine na pivo, vino in mošt, to je 
okoli 250 Din mesečno. Prošnje je treba vlo­
žiti pri mestnem načelstvu v Ptuju do 30. no­
vembra 1931.

d Dr. Černetov poslovni koledar za leto 1932 
je izšel v svoji običajni in tako priljubljeni 
obliki. Poleg nad vse bogatega koledarskega 
materijala prinaša kratek pregled narodnega 
gospodarstva Jugoslavije, uredbo o praznikih, 
pregled običajnih pristojbin ter obširno poštno 
tarifo. In na koncu svojo posebnost: dr. Černe­
tov poslovni adresar Jugoslavije, ki daje ko­
ledarju še posebno vrednost. Koledar stane 30 
dinarjev ter ga toplo priporočamo.

d Sokolsko gledališče v Radovljici bo otvorilo 
letošnjo sezono v nedeljo 15. t. m. ob 20. z 
vprizoritvijo tridejanske burke »Kontrolor spal­
nih voz«.
Obledele obleke barva v različnih bar­
vah in plisira tovarna Jos. Reich. 398-2 

d Osrednji odbor SPD sporoča članstvu, da so 
odprte in oskrbovane tele koče in domovi: V 
Triglavskem pogorju: Erjavčeva koča na Vrši­
ču (ob lepem vremenu) in stara Aljaževa koča 
(neoskrbovana). V Karavankah: Spodnja koča 
na Golici ob lepem vremenu (ob sobotah, ne­
deljah in praznikih ter dnevih pred prazniki), 
Valvazorjeva koča pod Stolom (stalno odprta in 
oskrbovana). V Kamniških planinah: Dom v 
Kamniški Bistrici, koča na Veliki planini in 
Dor- na Krvavcu.

d Znanstveni poiskusi g. prof. dr. Vebra v naši 
oddajni postaji. G o sp o d  profesor dr. Veber na­
merava v decetnbru in januarju prirediti v ljub­
ljanskem radiju tedenske poskuse, da bi z neko 
znanstveno verjetnostjo določil ali in v koliki 
meri in na kakšnih poljih nam lahko služi 
človeški glas kot več ali manj značilen znak 
za različne telesne in duševne lastnosti človeka. 
Da bi mogel g. prof. s temi poizkusi pričeti, 
pa Je neobhodno potrebno, da se prijavi čim 
večje število takih slušateljev in slušateljic, ki 
bi bili pripravljeni ta poizkusna predvajanja 
vedno poslušati in obenem enako redno od­
govarjati na ' prašanja, ki bodo pri teh posku­
sih nanje stavljena. Podrobnosti bo razložil g. 
prof. dr. Veber v svojem predavanju v Radio. 
Ljubljana v nedeljo, 15. novembra ob 1030.

d Truplo neznane ženske je našla žandarme- 
rija v Selnici dne 6. t. m. v šumi na Vurmatu. 
Truplo je ležalo kakih 5 do 6 mesecev in je že 
razpadalo. Sklepati je da je stara okoli 50 do 
60 let. Oblečena je bila v vijolčasto krilo z be- 
lir ■ krogi in rumenimi štirikoti ter črno bluzo 
s kratkimi rokavi. Na sebi je imela moder in 
po 1 njim črn predpasnik. Zandarmerija meni 
da je neznanka kaka beračica, ki se je v gozdu 
ponesrečila.

d Nogo si je zlomila 18-letna hči posestnika 
iz Leskovca pri Celju Jožefa Kastelic. V četrtek 
je s svojim bratom v gozdu sekala drva in se 
ji je na nogo zvalil težak hlod.

d Vremensko poročilo. Včeraj je kazal v 
Ljubljani barometer 7635, termometer 7'2, re­
lativna vlaga 94%, tiho, oblačnost 10, dež (14 8 
mm). V Mariboru je kazal barometer 762-7, ter­
mometer 5*5, relativna vlaga 89%, smer vetra 
NW4, oblačnost 10, dež (24 mm). Vsa opazo­
vanja ob 7. uri zjutraj. Najvišja temperatura je 
bila včeraj v Ljubljani 10 (62), Mariboru 123 
(4-8), Zagrebu 134 (68), Beogradu 19 6 (8 9), Sa­
rajevu 152 (9 6), Skoplju 179 (3 4) in Splitu 
16-5. V oklepajih je označena ndjnižja t»mpe- 
ratura.

Cjubljttna
Sobota, 14. novembra 1931: Venerand. Pra­

voslavci, 1. novembra: Kuzma i Dam.
Nočno službo imata lekarni T r n k o c z y  na 

Mestnem trgu in R a m o r na Miklošičevi cesti.
*

■  C e n t r a l n i  a k c i j s k i  o d b o r  sklicuje 
za drevi v veliki dvorani Kazine prijateljski 
sestanek, katerega se bosta udeležila ministra 
dr. Albert Kramer in Ivan Pucelj. Posebnih 
vabii ne bomo razpošijali.

■ Lutkovo gledališče Sokola I na Taboru. 
Otvoritvena predstava bo v nedeljo 15. t. m. 
ob 15. uri s čarobno pravljično igro: »Poglavar 
podzemlja«. Starši s svojimi malčki bodo polno­
številno prihiteli, da tudi na ta način izkažejo 
merodajnim čiiiiteljem svojo hvaležnost za 
srečno rešitev Tabora.

■ Tretja redna skupščina Zveze Slušateljev 
Aleksandrove univerze v Ljubljani. Danes, v 
soboto 14. t. m. se vrši tretja glavna skupščina 
ZSAU ob 2. uri pop. s sledečim dnevnim re­
dom: 1. Otvoritev; 2. Volitev dveh zapisnikar­
jev in dveh overovateljev; 3. Odobritev zapisni­
ka zadnje seje; 4. Poročilo predsednika, tajnika
I., blagajnika in načelnikov odsekov; 5. Poroči­
lo nadzornega odbora in sklepanje o predlogu 
nadzornega odbora; 6. Samostojni predlogi; 7. 
Volitve; 8. Slučajnosti. Pozivam vse delegate, 
stare in nove, da se skupščine gotovo udeleže.

Brecelj, predsednik ZSAU.
■ Nedeljska svečanost, katero bo priredil So­

kol I. na Taboru, bo posvečena vsem njegovim 
številnim dobrotnikom, ki niso hoteli dopustiti, 
da bi propade ves ogromni trud in napor, ka­
terega uspeh je moderna stavba na Taboru. Ta 
proslava bo majhna oddolžitev in zahvala vsem 
onim tihim, idealnim darovalcem in delavcem, 
ki so pripomogli da tako sijajnega vidnega uspe­
ha. Sokol I. se bo to nedeljo dopoldne javno za­
hvalil Češkoslovenski Obci Sokolski, Mestni hra­
nilnici ljubljanski, onim občinskim svetnikom, 
ki so glasovali za prodajo parcele, jamstveni': 
kom, ki so bili pripravljeni žrtvovati velike 
vsote, in vsem številnim prijateljem, ki so po­
magali zidati dom. Na večerni akademiji bo 
Sokol I. pokazal uspehe svojega delovanja. Do­
kazal bo, da ni bilo zaman požrtvovalno delo 
njegovih dobrotnikov. Po akademiji bo ples.
V Sokolstvu naklonjeno občinstvo vabimo na 
slavnostno prireditev Sokola I.

I MOTOH kava dnevno sveža! Kličite tele­
fon 25—77. 1470

■  Pisarna Osrednjega odbora SPD posluje v 
v novih društvenih prostorih palače Saveza gra­
fičnih radnika I. nadstropje, Masarykova cesta 
(poleg hotela Miklič).

■ Odbor »Kluba jugoslovanskih primorskih 
akademikov« v Ljubljani poziva svoje člane, 
da se vsi udeleže II. rednega občnega zbora 
kluba, ki bo v društvenih prostorih v hotelu 
»Tivoli« v soboto 14. t. m. ob 20. uri. Odbor.

■  Redna plesna vaja S. K. Svobode v Ljub­
ljani se vrši danes ob 20. uri v dvorani Delav­
ska zbornice.

■  Sokol I. sporoča svojemu članstvu, da je 
umrla redna telovadka s. Debevc Marijauca. Po­
greb pokojnice bo danes ob 16. uri iz mrtva­
šnice splošne bolnišnice. Vabimo bratsko član­
stvo, da se udeleži pogreba. Kdor ima kroj v 
kroju, sicer v civilu z znakom. ZdravoI Uprava.

■ Martinovanje. »Sloga« nar. želez, glasbeno 
društvo, bo priredilo drevi ob 2.0 v svojih pro­
storih v Ljubljanskem dvoru Martinov večer 
pri pogrnjenih mizah. Člani in prijatelji va- 
bjeni. Vstop prost.

■  Mladinski pevski zbor iz Trbovelj-Vode. 
Kratka karakteristika njegova bi bila: precej 
številna, preko 100 pevk in pevcev broječa mla 
da pevska družinica, je izredno disciplinirana, 
njen glasovni materijal je zelo lep, svež in pro­
žen, tako, da obvlada tudi zbore, ki so v tehni­
čnem oziru precej težki. Izgovorjava je pravilna, 
intonacija pa popolnoma čista. Vsako pesemco 
svojega bogatega sporeda izvaja zelo učinkovito 
in navdušeno. Vse to so pokazali dosedanji na> 
stopi tega zbora v Trbovljah, Hrastniku, Litiji, 
Brežicah, Celju in Rogaški Slatini. Zato vabimo 
predvsem sta riše in mladino naših srednjih in 
in osnovnih šol, da v nedeljo dopoldne v veli 
kem številu poseti koncert mladih Trboveljča­
nov, ki pojo pod vodstvom svojega zborovodja 
g. učitelja Avgusta Šuligoja. Predprodaja v 
Matični knjigarni. Ravnotain se dobi tudi na­
tančno besedilo vseh 16 zborov, ki so na pro­
gramu.

■ Vse ljubljanske in okoliške zbore, vabimo, 
da se udeleže v obilnem številu v nedeljo ob 
pol 11. uri v »Unionu« koncerta Mladinskega 
pevskega zbora iz Trbovelj. Oddolžimo se ide­
alnim mladim povcem, našemu bodočemu pev­
skemu naraščaju s polno dvorano. Hubadova 
pevska župa J. P. S.

■ Iz kriminalnega predala. Zidarski vajenec 
Silvester Humar in delavec Alojzij Gračner, 
ob., stanujoča v Tovarniški ulici 3, sta 'poli­
ciji prijavla, da jima je neznan tat odnesel iz 
njunega stanovanja več komadov obleke v 
vrednosti 307 Din. — Pred skladiščem želez 
niške aprovizacije na gorenjskem kolodvoru 
so se trije delavci radi malenkosti sprli in ste­
pli. Prišel je stražnik, ki jih je pomiril. Dva 
delavca sta se odstranila in še nadalje razgra 
jalu tako, da 'u je moral stražnik odvesti na 
stražnico.

Razširjajte Jugoslovana

m Inšpekcija. Tukajšnje okrožno sodišče in- 
spicira te dni predsednik višjega deželnega 
sodišča v Ljubljani dr. Vladimir Golia.

m Sestanek Jugoslovansko-češkoslovaške lige. 
Zaradi potrebnih priprav za koncert Slovaške 
filharmonije iz Bratislave in drugih važnih za­
dev bo danes, v soboto ob 18. uri v Grajski 
kleti sestanek širšega odbora JCLige.

m Telovadna akademija. Na predvečer držav­
nega praznika, dne 30. t. m. bo priredil Sokol 
matica v Unionovi dvorani svojo običajno te­
lovadno akademijo. Vstopnice se dobe vnaprej 
pri trgovcih Burešu in Majerju.

m Nastop gospe Lovšetove. Mariborčani smo 
imeli že večkrat priliko slišati našo najboljšo 
slovensko koncertno pevko go. Lovšetovo in se 
veselimo vsakega koncerta, kjer sodeluje. Kras­
ne koloraturne partije in arije v Rossinijevi 
»žalostni materi«, ki se bo pela prihodnjo 
sredo v tukajšnji stolnici ji dajejo priložnost, 
da nam nudi vse bogastvo in lepoto svojega 
petja. V krogu ostalih solistov Iz Maribora, 
gdč. Vedralove, g. Živka in g. Neraliča, kate­
rih izborno petje itak že poznamo In se nji­
hovih nastopov istotako veselimo, bo sestavljen 
solistični kvartet, ki bo zadovoljil tudi najbolj 
kritičnega poslušalca. Vstopnice se dobe vna­
prej pri Hoferju in v Cirilovi knjigarni na 
Aleksandrovi cesti.

m Sokolska predavanja. Sokolski društvi Ma- 
ribor-matlca in Maribor I. bosta priredili ta 
mesec več predavanj, namenjenih v prvi vrsti 
tistim članom, ki so letos pristopili. Prvo tako
predavanje bo danes v soboto 14. t. m. ob 20.
uri v mali dvorani Narodnega doma. Predaval 
bo dr. Maks Kovačič o Miroslavu Tyršu. Ker 
ne more biti noben novi član potrjen, če teh 
predavanj ne poseti, je obisk tedaj strogo ob­
vezen.

m Nastopi guslarja Milovana Barjaktaroviča.
V ponedeljek, dne 16. t. m. ob 20’15 zvečer
bo v Ljubdskl univerzi »Guslarski večer srbske
junaške pesmi«, ki jih poje mladi Črnogorec 
Milovan Barjaktarovič. V kratkem času je za­
slovel kot najboljši narodni pevec in je prepo- 
tov"l s svojimi guslami že vso Jugoslavijo. 
Pravkar prihaja iz Ljubljane, kjer je dosegel 
Izredno priznanje. Sedaj je na poti v Avstrijo 
in Češkoslovaško. Najprej se ustavi v Gradcu in 
na Dunaju, da razširi tudi med Nemci spozna­
nje edinstvene srbske junaške pesmi, ki sta jo 
oboževala Herder in Goethe. Potem prepotuje 
Češkoslovaško, Poljsko, Nemčijo in Francijo. —
V Mariboru bo imel najprej kratko uvodno 
predavanje o značaju in postanku gusel m na­
rodnih junaških pesmi. Nato poje v spremstvu 
gusel sledeče narodne junaške pesmi: »Smrt 
kralja Petra«, »Mali Radojica«, »Smrt majke 
Jugovičev«. Naposled pripoveduje še narodne 
rodbinske šale. V petek in soboto pa je Barjak­
tarovič nastopil po vseh mariborskih šolah, 
osnovnih, meščanskih in srednjih.

m Protitubcrkulozna liga. Odbor Protituber- 
kulozne lige vabi vse meščane, ki bi radi po­
magali svojemu bližnjemu v bolezni, da pri­
stopijo kot člani k tej človekoljubni in prepo­
trebni organizaciji, članarina znaša le 10 Din 
na leto.

m Otvoritev lutkovnega gledališča. Lutkovni 
odsek Sokola bo otvoril jutri, dne 15. t. m. ob 
16. uri v Narodnem domu novo sezono lutkov­
nega gledališča z vprizoritvijo pravljične tro- 
dejanke »Princ Rožencvet in Lilijana«.

m Predavanje na Pobrežju. Sokolsko društvo 
na Pobrežju bo priredilo jutri, v nedeljo ob 
10 uri dopoldne v Renčljevi dvorani svojo 
prvo letošnje predavanje. Predaval bo brat dr. 
M. Kovačič iz Maribora 

m Občni zbor »Zarje«. Pevsko društvo »Zar­
ja« na Pobrežju bo imelo danes, v soboto ob 
19. uri pri Renčlju svoj letošnji redni občni 
zbor.

m Koncert Glasbene Matice v Murski Soboti.
Pevski zbor naše Glasbene Matice bo nastopil 
danes v soboto ob 20'30 zvečer v dvorani So­
kolskega doma v Murski Soboti z 80 pevci ln 
pevkami. Pel bo narodne in umetne pesmi.

m Sprememba posesti. Anton Stiegler je pro­
dal svojo hišo v Slovenski ulici št. 4 za 75.000 
Din Jožici in Blažu Bonči. Vekoslav Sturm pa 
je prodal za 240.000 Din Karlu in Mariji Sarija 
svoj hišo v Vrbanovi ulici 71.

m Delavska zbornica, ekspozitura v Mariboru, 
se bo preselila v nove prostore okrožnega ura 
da za zavarovanje delavcev v Mariboru, Sodna 
ulica I. nadstropje. Redno uradovanje v novih 
prostorih se bo pričelo v ponedeljek 16. t. m, 
ob običajnih urah. — Knjižnica Delavske zbor­
nice se bo preselila ravnotako v nove prostore 
OUZD, Sodna ulica I. nadstropje. Redno ura­
dovanje se- bo pričelo v torek 17. t. m. Uradne 
ure so od 10 do 12 in od 16 do 20.

m S sejma za prašiče. Na včerajšnjem sejmu 
za prašiče je bilo 217 živali. Cene so bile: 5—6 
tednov stare živali 30—70 Din, 7—9 tednov 80— 

-100 Din, 3—4 mesece 150—240 Din, 5—7 me 
secev 300—400 Din, 8—10 mesecev 450—500 Din, 
eno leto stari 570—700 Din. Živa teža 1 kg 6— 

-7 Din mrtva teža 1 kg 8—10 Din. Prodanih 
je bilo 123 živali.

m S trga za ribe. Na včerajšnjem trgu za ribe 
so se prodajale sardele po 16 Din, sipe po 22 
Din, kalamari pa po 32 Din kg. Bile so vse 
kmalu razprodane.

m Napad. Na povratku proti domu je v če­
trtek zvečer napadel delavec Franc Razpotnik 
55 letnega delavca Ivana Tuška, doma iz Griž 
pri Celju in g tako nevarno ranil na glavi 
da je morala v bolnišnico.

m Med ločenci. V četrtek zjutraj sta se med 
Kamnico nad Mar. srečala 34 letna ločena žena 
Marija H. in njen bivši mož. Kakor že večkrat 
je mož tudi tokrat nagovarjal ženo, naj se vrne 
k njemu, toda brez uspeha. Naposled pa je v 
razburjenju pograbil nož in ji ga petkrat zasadil 
v prsa in roke. Težko, vendar ne sr. rtno ra ­
njena je Marija H. prišla v blnišnico, kjer se 
zdravi, dočim zasleduje moža sodišče.

m Pretep v gostilni. V četrtek popoldne sta 
‘e v gostilni Scherer na Tržaški cesti sprla in 
naposled stepla Ivan I., trgovec iz Slovenskih 
;oric in Viljem J., mesar iz Tezna. Pomiril Jn 
azdvojil ju je šele stražnk, ki Je zadevo prijavil 

in se bo obravnavala tudi še pred sodiščem.

D& JAN JURO
advokatf v Mariboru 
| e  p reselil svojo  
pisarno  

v novo palačo OUZD 
nasproti sodnije
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m Dva voznika. V ozki Slovenski ulici sta 
se v četrtek srečala šofer Rudolf O. z osebnim 
avtom in hlapec Jurij K. z enovprežnim vo­
zom. Ker se Jurij s svojim vozom ni mogel 
ali hotel pravočasno umakniti avtomobilu, mu 
Je šofer prisolil nekaj krepkih zaušnic, Jurij 
pa Rudolfu tudi ni ostal dolžan in ga j j  pošteno 
ošvrkal z bičem. Rezultat: ovadba in sodišče.

m Nezgoda kolesarja. Na Pobrežju je včeraj 
padel s kolesa 43 letni strojevodja Ivan Ringi 
in sl pri tem zlomil levo nogo. Moral je v bol­
nišnico.

m Aretacije. V četrtek sta bili v Mariboru 
izvršeni dve aretaciji. Prvi je moral k »GrOfu« 
Alojzij K., ker so ga vinski duhovi tako pre­
vzeli, da je nezavesten obležal na Glavnem 
trgu pred »Veliko kavarno«, drugi pa Josip H., 
ker je razširjal komunistične letake.

m Strel po nesreči. V četrtek zvečer je v Ru­
šah nekdo po nesreči ustrelil v prsa 22-letnega 
posestniškega sina Maksa Verblača. Hudo, ven­
dar ne smrtnonevarno ranjenega mladeniča so 
z reševalnim avtom prepeljali v tukajšnjo bol­
nišnico.

Poročilo mestnega tržnega 
nadzorstva v Ljubljani
Delovanje tržnega nadzorstva v oktobru

Po poročilu mestnega tržnega nadzorstva v 
Ljubljani za mesec oktober t. 1. je bil trg v 
oktobru z vsemi živili dobro založen in je bila 
ponudba blaga velika.

Nakup je bil zlasti v drugi polovici meseca 
oktobra v splošnem slabejši. Tržnine, prostor­
nine in glob so nabrali za 31.133 Din.

Cene moke n esp rem en jen e
V veljavi so bile po dopolnilni uredbi cene 

za beli kruh 4-40 Din (prej 4 Din), za polbeli 
3-80 Din (preje 3'50 Din in za črni kruh 3-10 
Din (preje 2'50). Tržno nadzorstvo je odvzelo 
62 vzorcev kruha in moke pri pekih ter jih po­
slalo v preiskavo Higijenskemu zavodu.

Cene m esa so se še znižale
Cena govejega mesa je padla pri prvi vrsti 

za 1 Din (od 15 na 14 Din), teletina se je zni­
žala za*2 Din prve vrste 16 Din, druge 12 do. 
14 Din, koštrunovo meso je bilo cenejše za 2 
Din, konjsko za 2 Din in svinjsko prve vrste 
za 2 Din. Svinjsko hrbtišče so pa nekateri me­
sarji prodajali celo za 6 Din ceneje (po 16 di­
narjev). Za nekaj dinarjev so se znižale tudi 
cene klobas. Ker ni bilo kupcev, je nastala med 
mesarji močna konkurenca in so zaradi tega 
vsi mesarji cene znižali. Tržno nadzorstvo je 
pregledalo izdelke nove delikatesne trgovine 
»Rabus*. Vzorci so bili primerni.

Mlekarice dobe v L jubljani letno
20,000.000 dinarjev 

Mestno tržno nadzorstvo je popisalo vse do- 
našalce mleka v Ljubljane in odvzelo od vseh 
vzorce mleka zaradi pregleda. O rezultatu tega 
pregleda bomo še poročali. Razen tega sploš­
nega pregleda mleka je odvzelo še 31 vzor­
cev mleka, od katerih je bilo 10 slabih, 6 do- 
našalcev pa je moralo nadzorstvo ovaditi radi 
potvorbe mleka. Ugotovilo se je, da popije 
Ljubljana vsak dan nad 20.000 litrov mleka, in 
da tako zaslužiti kmečkemu prebivalstvu na 
leto nad 20,000.000 Din.

Sadja ni — iz sadjerodnih krajev 
Sadja je bilo na trgu ogromne množine, zla­

sti jabolk. Cene so primerne. V8e sadje pripe­
ljejo skoro samo okoliški kmetje in nerazum­
ljivo je, da prodajalčev iz sadjerodnih krajev, 
kakor iz Štajerske, ni na trgu, čeprav se pro­
daja na ljubljanskem trgu razmeroma ugodno 
in je prodaja sadja na Štajerskem izvozničar- 
jem zelo neugodna. Obilo je bilo tudi grozdja, 
ftrušk, orehov in češ pel.

Sladkor se je podražil za 1 Din pri kg, dražje 
so bile tudi testenine. Poljskih sadežev je bilo 
na trgu dovolj. Njih cene so ostale neizpreme­
njene. S primernim poukom in propagando o 
bolj racijonalnem obdelovanju zemlje in gojitvi 
zelenjave bi se moglo docela izpodriniti uvo­
ženo tuje blago ,na naš trg. Ljubljančani zelo 
radi jedo gobe, katerih je bilo dovolj. Proti 
koncu meseca je njih cena poskočila na 14 Din. 
Kislega zelja pripeljejo kmetice dovolj. Letos 
je zelo dobro pripravljeno. Prodajajo ga po 
2'50 Din za kg, medtem ko ga Trnovčani še 
vedno prodajajo po 4 Din.

Obrtni vrtnarji so zahtevali, naj se jih za­
ščiti in prepove prodajo umetno gojenih cvet­
lic. Tržno nadzorstvo dovoljuje še nadalje pro­
dajo vseh cvetlic, ki se ne goje samo v rastli­
njakih celo leto. Druge vrtne cvetlice ter šopke 
in vence iz njih prodajati je dovoljeno. Mestno 
tržno nadzorstvo tako strogim zahtevam vrt­
narjev ni moglo ugodili, ker bi bili s tem oško­
dovani ravno najbolj revni sloji.

K rom pir in zelje dražji ko lani
Poljskih pridelkov je bilo na trgu v obilici, 

zlasti krompirja in zelja. Cena krompirja in ze­
lja je nekoliko višja od lanske (1 kg krompirja 
na debelo 1 do 1 50 Din, zelja 0-70 do 0-75 Din). 
Kostanja je bilo na trgu v ogromnih množinah. 
Kupovali so ga zlasti revni sloji po 1 50 do 2'— 
dinarja. •_

Poziv gostilničarjem  
Ker so se znižale cene mesa, je tržno nad­

zorstvo pozvalo gostilničarsko zadrugo, naj ta 
posreduje pri svojih članih, da bodo znižali 
cene jestvin po gostilnah in restavracijah. Ve­
čina gostilničarjev je to že storil«.
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Mladinski pevski zbor Trbovlje-Vode

C e l i c
* Najdba. V petek dopoldne je bila pred 

Westnovo tovarno najdena usnjata denarnica 
* manjšo vsoto denarja. Dobi se na policiji.

* Nalezljive bolezni v Celju in okolici. Od 
22. do 31. oktobra je bilo stanje nalezljivih 
bolezni to-le: legar v okolici ter v mestu, oba 
bolnika ozdravila; Škrlatica v okolici 6; ošpice 
v okolici 8; davica v mestu 1, v okolici 11; šen 
v okolici 1; krčevita odrevenelost v okolici 1.

* Mestni kino ostane nocoj zaprt. Jutri film­
ska opereta »Gospoda se zabavlja«. Glasba 
Roberta Stolza.

* Smrtna kosa. V Libojah št. 43 je 12 t. m. 
umrla 781etna Antonija Podkoritnikova — V 
Polulah št. 12 je umrla 12. t. m. 741etiia pre- 
vžitkarica Marjeta Koširjeva. — V javni bol­
nici je 12. t. m. umrla GOIetna Jera Jelšavče- 
va iz Sv. Roka ob Sotli. N. p. v m.! Žalujočim 
sožalje!

* Dramatično društvo poživlja vse dame, go­
spodične in gospode, ki bi hoteli sodelovati 
pri gledaliških predstavah, da naj pridejo v 
ponedeljek zvečer ob 20. na sestanek v Mestno 
gledališče.

* Ropar pred sodniki. Brezposelni delavec 
Anton Vivod, doma iz Dobrne, je bil poleti ne­
kaj časa zaposlen pri vpokoijenem učitelju An­
tonu Lazarju v Tribeji, občina Livliče v pre­
valjskem srezu. Ko je bil radi malomarnosti od­
puščen, je nekemu tovarišu rekel, da ima uči­
telj mnogo denarja skritega in da bi bilo do­
bro, če bi se kdo maskiral ter vdrl v njegovo 
stanovanje in mu vzel ta denar. Dne 10. sep­
tembra je zares prišel v stanovanje svojega 
prejšnjega delodajalca. Glavo je imel povezano 
c žensko ruto, v eni roki je držal revolver v 
drugi pa veliko gorjačo. Učitelja je nahrulil z 
besedami: »Starec, denar sem, sicer te ubijem!« 
Učitelj mu je dal ves denar, ki ga je imel — 
25 dinarjev. Vivod pa ga je pobil na tla, ho­
teč od njega dobiti še več denarja. Lazarju pa 
Je uspelo zbežati. Vivoda so že par dni nato 
pretirali. V sredo je stal pred velikim sena­
tom celjskega okrožnega sodišča. Priznal je svo­
je dejanje in je bil obsojen na 18 mesecev ro- 
Dtije ter na izgubo častnih pravic za dobo 3 let.

* Kolesarji zopet na delu. Posestniku Josipu 
Kajini iz Prečne ulice je bilo iz veže njegove 
Mše ukradeno kolo znamke »Steyer«. — Zaseb­
niku Francetu Kosiju z Brega je bilo v četrtek 
izpred neke trgovine na Bregu ukradeno kolo 
mamke »Marechal« vredno 500 Din.

Kamnik
Glas iz občinstva. Iz vrst naših čitateljev »mo 

prejeli: O delovanju Matice živih in mrtvih, kti 
ai je nadela nalogo, da postavi spominsko plo- 
Ičo v vojni padlim Kamničanom, že dalj časa 
nismo čuli nobenega glasu. Najbrž spi spanje 
pravičnega, kakor večina društev v Kamniku. 
Toda ta vsaj s kako prireditvijo od leta do leta 
dajo širši publiki na znanje, da še žive. Za spo­
menik v svetovni vojni padlim žrtvam zbiramo 
ie  5 let prispevke. Prvo leto je bilo nabranih
15.000 Din, od tedaj pa se ta vsota nj povečala 
menda niti za dinar. Vse občine okrog nag so 
ee že oddolžile spominu padlim občanov in ra­
dovedni smo, zakaj Kamničani toliko časa od­
lašamo. Ali se ne bi spodobilo, da bi mi, ki 
imamo vedno na jeziku besede, da znamo ce­
niti žrtve svetovne vojne, ki nam je prinesla 
osvobojenje in lastno državo, to tudi končno 
dejanski pokazali in jim postavili skromno spo­
minsko ploščo, da bi se vsaj eni generaciji 
ohranila njihova imena. V ljubljanskih dnevni­
kih je bila parkrat omenjena ta zadeva, toda 
vedno je vse pisanje ostalo glas vpijočega v pu­
ščavi. Tudi v »Jugoslovanu« so že tri notice 
opozarjale, naj čimprej spravijo to zadevo z 
dnevnega reda. Radovedni smo, ali bo tudi če­
trta ostala brez odziva pri odločilnih gospodih. 
Pozimi imajo časa dovolj, da se o tem pome­
nijo in ne odlašajo stvari, da ne bomo prej po­
zabiti na svetovno vojno in njene žrtve.

Učiteljsko društvo kamniškega okraja bo 
Imelo v nedeljo 15. t. m. ob 9. uri dopoldne v 
narodni šoli v Domžalah zborovanje, na kate­
rem se bo poleg dveh predavanj obravnavale 
•tanovske zadeve.

Novo mesto
Zumberškl Uskoki se glasi novi ciklus radio- 

predavanj, s katerimi prične nocoj ob šestih 
opisovalec »Doline gradov« učitelj Viktor Pirnat.

Vode so narasle. Zadnje deževje je slednjič 
napolnilo zadnje prazne bajerje in studence. Po­
toki so močno vzkipeli in mogočno se vali široka 
Krka proti Savi. Mestoma Je prestopila bregove. 
In če se deževje ne ustavi, utegne postati ne­
varna.

Podzemna jama pri Lakovnlcah bo to nedeljo 
In potem vedno interesentom dostopna. Doma­
čini so zgradili primerne lestve, očedili jamo,
oskrbeli luč ln tako bo zadnja novost vsem
na razpolago. Samo kapnike čuvajte, da ne bo­
do potem spet razstavljeni po novomeških iz­
ložbah 1

Poškodbe. V kandijski bolnici je vse polno
potolčenih rok. Solarček Košele Jožek je šel
vračat konja na polju. Prišel mu je preblizu 
ln jih je dobil s kopitom v desno podlakt. — 
Rudarju Tonetu Romšku je v črnomeljskem 
rovu, kjer je kopal premog, zbobnel iz stropa 
velik kamen ter mu zmečkal levi sredinec, so­
sedna prsta pa mu je pošteno potolkel. — Hla­
pec France Markovič Je prelagal na Veliki Loki 
sode iz vagona na voz. Pa mu je prišla leva 
roka med sode in vso mu je pretisnilo. — Prej­
šnjo soboto je bil v št. Jerneju sejm. Kočar 
Deželan France se je vračal domov v Brusni­
ce. V mraku ga je zadel neki voznik z vago 
ter ga podrl. Mož je dobil močne poškodbe na 
glavi in rokah. — Franc Kajin, posestnikov sin 
iz Podklanca v Beli krajini. Nesreča je hotela, 
da je padel v jarek in si zlomil desno nogo v 
členku. — Pri sekanju drv sta se ponesrečila 
spet dva. Franc Vovko, posestnik iz Brezja pri 
Brusnicah, je dobil močan štrcelj, ki je odletel od 
debla, tako močno v glavo, da ima precejšnjo 
rano na temenu. Posetnik Lojze Zoran iz Pra- 
preč pri Orehovici pod Gorjanci pa se je vse­
kal v desno koleno. Deset dni je zdravil nogo 
doma, pa je bilo vedno slabše, zdaj je pa prišel 
v bolnico.

bo nastopil prvič v Ljubljani v nedeljo 15. 
t. m. ob pol 11. v dvorani hotela Union. Zbor 
vodi učitelj Šuligoj Avgust, pri klavirju ga bo 
spremljal učitelj Pertot Milan. Zbor šteje 110 
deklic in dečkov, ki Izvajajo program sodobnih 
umetnih in narodni pesmi a capella in s kla­
virjem. Ta mladinski zbor, ki je v Sloveniji naj­
številnejši in po dosedanjih nastopih v Trbov­
ljah, Hrastniku, Litiji, Rogaški Slatini in Celju

najboljši, ima veliko oporo v svojem voditelju 
in v veliki muzikalni nadarjenosti rudarskih 
otrok. — Upravičeno pričakujemo, da se bo 
vsakdo poslužil ugodne prilike ln pose til to pri­
reditev, ki zasluži radi umetniške in socalne 
stran vso pozornost. Naj uvidijo trboveljski 
otroci, da jih bo Ljubljana vedno podpirala v 
njihovem kulturnem stremljenju.

Kovino celo dvakrat.
Ravno pred mesecem sta vlomila parkrat 

tudi v veliko manufakturno trgovino Franca 
Crobatha. Pri zadnjem vlomu 14. oktobra po­
noči pa so jih domači pregnali. Nad trgovino 
spe namreč hčerke g. Crobatha, ki so zasli­
šale šum. Prvotno so mislile, da prihaja s ce­
ste, toda končno so se le prepričale, da je ne­
kdo v trgovini. Morala sla zbežati in pustiti 
pripravljeno blago. Tudi tu sta si strokovnja­
ško narezala različnega blaga in drugih po­
trebščin. V trgovino sta vdrla skozi sosednje 
poslopje, ki je tudi last g. Franca Crobatha. 
Kavno takrat so hišo prezidavah in je bila 
brez vrat in je takorekoč vlomilca kar izziva­
la k vlomu. Vrednost pokradenega blaga zna­
ša nad 100.000 Din. Orožniki so ga dosedaj v 
Kovorju in Češnjici zaplenili za kakih 35.000 
Din. Blago sta dobila oba okradena trgovca 
takoj po pregledu nazaj. Natančnejša preiska- 
v bo pokazala, kje povsod po Gorenjskem sta 
vlomilca prodajala blago.

Brata Ladislav in Viteslav Novak nista na­
ša državljana, ampak Čehoslovaka. — Oba sta 
dvojčka, rojena 3. julija leta 1898 v vasi Je- 
vičku pri Moravski Drebovi. Ladislav je prišel 
v našo državo 5. septembra lanskega leta. — 
Nekaj časa je bil v službi pri elektrotehnič­
nem podjetju Pavel Mayr in Co. v Kranju, ki 
pa ga je radi tatvin odpustilo. Potem je bil 
brezposelen in se je preživljal z vlomi. Lju­
dem je pravil, da je bogat hišni posestnik na 
Cehoslovaškem in da zastopa veliko češko tek­
stilno tovarno. Pravega svojega imena ni po­
vedal, izdajal se je za Franca Hadva. Ni Se 
gotovo. Če je Kaplan njegovo pravo ime. Nje­
gov brat Viteslav je prišel v Jugoslavijo šele 
letošnjo zimo. Nekaj časa je delal v Tržiču kot 
mizarski pomočnik. Do jeseni sta stanovala 
brata v Kovorju, pozneje pa sta se preselila 
v Češnjico, od koder sta vršila svoje nočne 
vlomilske pohode v Kranj in okolico.

potovanje in isti sklep je napravila tudi Če­
škoslovaška. Vsi cigani so se popisali in stal­
no naselili. Kdor se tem odredbam ne poko­
ri, je aretiran in najstrožje kaznovan. Potreb­
no bi tedaj bilo, da bi tudi naša vlada sledila 
budimpeštanski in pariški ter storila isto z na­
šimi cigani. *Če pa to zaenkrat ni izvršljivo v 
vsej državi, naj izda tako odredbo vsaj naša 
banska uprava za Dravsko banovino.

Na Slovenskem imamo cigane samo na Do­
lenjskem ter v Prekmurju. To so naši domači 
cigani, ki so vsi več ali manj že stalno nase­
ljeni in se le včasih odpravijo po svetu. Te bi 
ne bilo težko ugnati, posehno ker jih ni ve­
liko, drugim pa nai bi se potepanje po naši 
banovini odločno prepovedalo. Orožništvu naj 
bi se dalo naročilo, da vsakega tujega cigana, 
ki gp pri nas pojavi, takoj aretira, kaznuje 
z zaporom in nato izžene v pristojno občino. 
Na ta način bi se kaj kmalu za vselej izne­
bili ciganske nadlege.

Jesenice
Jutri zvečer bo priredilo železničarsko pev­

sko društvo «Sloga«, ojačeno s sokolskim pev­
skim zborom, gostovanje s krasnim koncertom 
v Sokolskem domu v Boh. Bistrici. Pričetek ob 
7. uri. Iskreno vabljeni vsi!

Tudi Jeseničani smo jugoslovanske misli. 2e 
med volilnimi shodi je bilo vndeti, da bo ude­
ležba pri novembrskih volitvah velika. Tako 
se je tudi zgodilo. V jeseniški občini, ki obsega 
mesto, to je stari trg Jesenice in Savo ter oko­
liške vnsi Hrušico, Plavški in Jeseniški Rovt ter 
Sv. Križ nad Jesenicami, znaša število udele­
žencev volitev izraženo v odtotkih nad 70%. 
Vseh votivnih upravičencev je bilo 1915, volilo 
pa jih je 1345. Okrog 400 volilcev je bilo več 
kakor pri zadnjih volitvah 1. 1927, ko je bilo 7 
skrinjic.

V torek 17. t. m. ob 18-30 bo imela ožja upra­
va Gorenjskega zimsko športnega podsaveza v 
kavarni »Čop« svojo sejo z izredno važnim pro­
gramom.

».Tiigor.lova.ua« dobite sedaj na Jesenicah že 
v šlirih trafikah, in sicer na Gosposvetski cesti 
pri gdč; Mici M e s a r j e v i ,  v postajni trafiki 
Antona N i k o 1 a v č i Č a, na Cankarjevi cesti 
v trafiki gdč Ane K l i n a r j e v e  in na isti 
cedi v traliki poleg kina »Radio«. Čitajle in ku­
pujte ta najcenejši dnevnik v Dravski banovini, 
Saj stane vsak dan, ob nedeljah, praznikih in 
ob delavnikih samo 1 Din.

Sckclslvc
Zbor župnih prosvetarjev COS.

Preteklo nedeljo so se sestali v Tyrševem do­
mu v Pragi prosvetarji vseh 54 sokolskih žup 
COS k važnemu posvetovanju. Kot uvod je imel 
starosta COS brat dr. Scheiner predavanje o 
dr. Miroslavu Tyršu, ki je napravilo na zbrane 
prosvetarje zel* globok vtis. Tajnik brat Truh­
lar je podal izčrpno poročilo o posameznih žup­
nih prosvetnih odborih, brat Klicpera pa pro­
svetni program za leto 1932. Izredno zanimivo 
statistiko prosvetnega dela sokolskih žup v COS 
Je podal brat dr. Mraz. Po statistiki ima COS 
3076 knjižnic, (66 najmanjših društev in odse­
kov nima svojih lastnih knjižnic), 2110 društev 
ima poleg knjižnice, še knjižnico za vaditelje, 
1203 društva pa imajo knjižnice tudi za ženske 
vaditeljske zbore. V knjižnicah za članstvo Je
447.000 knjig, za vaditeljske zbore 117.000, za 
naraščaj 28.682 in za deco 3711 knjig. Torej je 
v vseh knjižnicah tričetrt milijona knjig. O 
pripravah za vsesokolski zlet sta poročala brata 
dr. Bukovsky in Birna. Župnih prosvetnih šol 
je bilo v zadnjih treh letih 112. Sejo je vodil 
predsednik prosvetnega odbora COS brat Krej- 
či, navzoči pa so bili starosta COS z vsemi 
tremi namestniki, dalje načelnik in načelnica 
COS in mnogo drtigega sokolskega članstva.

Zlato mašo bo bral
Novo mesto, 13. novembra.

Zlato mašo bo bral v nedeljo ob devetih v 
frančiškanski cerkvi pater Alfonz Furlan. Dolga 
leta že opravlja dušebrižniško službo v Novem 
mestu, kjer je zelo priljubljen. Rojen je bil v 
Gočah pri Vipavi 25. julija 1856. Osnovno šolo 
je obiskoval v domači vasi, gimnazijo v Ljub­
ljani. Po končanem VI. razredu je vstopil v 
frančiškanski red 12. septembra 1877 na Trsatu. 
Po letu novicljata Je dovršil na domači gimna­
ziji na Kostanjevici 7. in 8. razred gimnazije. 
Istotam 1. in 2. letnik bogoslovja, 3. in 4. leto 
pa v centralnem bogoslovju v Gorici.

V redu so se mu tekom let poverile razne 
častne službe. Bil je 15 let vzgojitelj redovne 
mladine, profesor na domači gimnaziji, pred­
stojnik v Pazinu in na Brezjah, dvakrat je bU 
definitor slovenske provincije.

Znan je kot nabožen pisatelj in zgodovinar. 
Dopisoval je veliko v »Cvetje« in izdal nekaj 
nabožnih knjig. Z mravljično skrbnostjo je zbi­
ral zgodovinske podatke. Objavil je Zgodovino 
frančiškanskega samostana in cerkve v Pazinu. 
(»Pučki prijatelj«, Pazin 1913), in Zgodovino 
frančiškanskega samostana v Novem mestu 
(»Dol. Novice« 1919). V »Ca-onisu za zgo- 
vlno in narodopisje« je 1926. leta napisal — 
Pisatelji frančiškanske hrvatsko-kranjske po­
krajine sv. Križa.

S svojo obilo udeležbo bo Novo mesto poča­
stilo velik jubilantov praznik, ki naj bi ga čil 
ln zadvoljen dvignil še v bisernega!

V ptujskem srezu je znižalo 
najemnine 22 hišnih posest­

nikov
Rtuj, 13. novembra.

Na ponv kraljevske banske uprave za zni­
žanje stanovanjskih najemnin je v Ptuju znižal 
najemnino svojemu najemniku edinole posest­
nik F r a n c i  Janez, ki je sam hlapec, kakor 
sino že poročali. Načelstvo ptujskega sreza nas 
je pa še obvestilo, da je 10 kmečkih posestni­
kov v Spuhlji znižalo svojini najemnikom na­
jemnine takole od 60 dnin na 3 0 d n i n  letno, 
od 900 na 300 Din letne, drugi pa od 48 na 30 
dnin letno, od 30 na 25 dnin letno, od 600 na 
480 Din letno itd. Znižanje je torej zuatno. V 
Krčevini pri Ptuju je znižalo 7 lastnikov na­
jemnine, in sicer od 200 na 100, od 200 na 150, 
od 230 na 180, od 120 na 100, od 200 na 100, 
od 150 na 100 in od BIK) na 20 Din mesečno. V 
Ormožu so najemnine znižali 4 hišni posestniki 
od 200 na 150, od 280 na 250, od 200 na 150 in 
od 800 na 600 Din mesečno. Drugod se hišni 
posestniki niso odzvali pozivu!

Ormož ni zaostal, kakor pri­
ča 80 odstotna volilna ude­

ležba
Gospod uredniki

Gotovo mislite, da je Ormož najbolj zaspa­
no mesto naše banovine, ker se tako redko 
imenuje po časopisih.

Mogoče celo mislite, da so tudj volitve šle 
kar tako milino nas. Ne, Ormož ni zaostal za 
drugimi trdnjavami. S svojo 80%.no udeležbo 
pri volitvah je to jasno dokazal.

Na večer pred volitvami kresovi, streljanje 9 
topiči, v nedeljo hiše v zastavah, godba po 
mestu — vse to je naredilo veličasten utis 
manifestacije za veliko narodno delo. Kljub 
dežju je b iita  teden naših najlepših praznikov. 
Veselo razpoloženje vsepovsod. Agitacija za 
abstinenco se nas ni prijela. Večina volilcev 
je naredila svojo dolžnost že v dopoldanskih 
urah.

Vsi pa obsojamo korak treh »mestnih oče­
tov«, ki se niso hoteli udeležiti volitev, dasi so 
bili doma.

Z drogom ga je
V neki bližnji graščini sta že del) časa za­

poslena P. Karel in Alojz kot hlapca. Prvi že 
gleda skoro Abrahama, drugi pa je šele 24 lot 
star. Pred dnevi sta se sprla. Korlek je skočil z 
odprtim pipcem v Lojzka, ki pa je svest si svo­
jih mladih let odskočil kot zajec. Ker je pa 
Korlek Lojzeta še drugič napadel, je pograbil 
Lojze železni drog in udaril Korleta po levi 
roki. Korlek je iskal pomoči pri dr. Ukmarju, 
ki je ugotovil, da je roka zlomljena. Zato je 
odšel v bolnišnico.

Ormož
Sejem. V sredo je bil tu največfi letni (Mar­

tinov) sejem. Uliice so bile polne kramarjev, 
ki pa nikakor niso prišli na svoj račun. Živina 
ni imela skoro nikake cene: po 2 do 3 Din za 
kg žive teže. Zelnate glave po 0-50 Din komad, 
krompir po 70 p kg. Obisk kupcev je bil skraj­
no slab. Ni denarja'

Zločinski pohodi dvojčkov Ladislava in Viteslava
Podrobnosti o početju vlomilske družbe v Kranju

Kranj, 13. novembra.
Včeraj popoldne so odvedli orožniki oba 

vlomilca, brata Ladislava in Viteslava Kapla­
na v zapore ljubljanskega sodišča. Kranjski 
orožniki preiskujejo še vso zdevo, katero so 
že precej pojasnili. Delavki, hčerki vdove, pri 
kateri sta oba vlomilca stanovala, so orožniki 
izpustili, ker se vlomov nista udeleževali, ka­
kor so prvotno sumili. Vsi orožniki kranjske 
postaje so marljivo na delu in raziskujejo pod 
vodstvom narednika-vodnika J. Javornika, 
kam sta spravila vlomilca ukradeno blago in 
kje povsod sta vršil vlome.

Glavno je, da se je orožnikom posrečilo, od­
kriti oba vlomilca, ki sta se kar tričetrt leta 
previdno skrivala pred roko pravice in nemo­
teno kradla po trgovinah. Kranjski trgovci so 
bili v vednem strahu, podnevi in ponoči so 
morali paziti na blago. Brata Kaplan sta bila 
tudi res prava poklicna vlomilca. Vdrla sta 
skozi dobro zavarovana vrata, si narezala bla­
ga in jo odkuril brez sledu.

»Jugoslovan« je o vseh tatvinah že obširno 
poročal. Usodna je bila zlasti tatvina pri tr­
govcu Petru Arnšku, v čigar manufakturno tr­
govina sta vlomila brata Kaplan malo pred 
Veliko nočjo. Vdrla sta ponoči skozi vrata v 
veži in se izbrala od vsakega boljšega kosa 
blaga za moške in ženske obleke, plašče in 
svilene srajce. Pozabila nista tudi na gumbe, 
sukanec in vse ostale potrebne malenkosti. — 
Trgovec Peter Arnšek bi tatvine niti ne opa­
zil, toda vlomilca sta pri odhodu zaklenila 
vrata samo enkrat, dočim se je Arnšek na­
tančno spominjal, da je obrnil ključ v ključav­
nici dvakrat. V trgovini sami ni bilo mogoče 
opaziti nikakega nereda. Morali so vse kose 
blaga natančno premeriti, da so mogli ugoto­
viti škodo. Tatvina je razburila vse kranjske 
meščane, zlasti pa trgovce, posebno ker niso 
mogli vlomilcema priti na sled. Ladislav Ka­
plan je priznal, da je vlomil v Arnškovo tr-

Da se bo vsaj nekoliko olaj­
šala beda naših Haložanov

Da se vsaj nekoltiko olajša strašna beda na­
ših Haložanov in da se vsaj deloma ublaži ve­
likanska gospodarska kriza na robu prepada 
se nahajajočega vinogradništva, prosim vse 
p. n. gospode župane in slavne občinske odbo­
re, da pri sestavi proračunov za leto 1932 od­
pravijo ali pa vsaj znižajo trošarino na vino 
ter da skušajo kriti tozadevni odpadek dohod­
kov z višjo trošarino na pivo, žganje in brez­
alkoholne pijače. Tudi z visokimi taksami na 
plese, hrupne veselice in svatbe bi se dalo po­
magati (osobito po mestih). — Če bi vse to ne 
zadostovalo, naj se pa ne pozabi na prispevke 
za črezmerno uporabo občinskih cest. Odločilne 
oblasti bi k izravnavi proračunov znatno pri­
pomogle, če bi ponočnjake in kalilce nočnega 
miru prav pošteno kaznovale, t. j. da bi jim 
nalagale visoke denarne kazni v prid občin­
skemu ubožnemu skladu. Novoizvoljene gospo­
de poslance pa najuljudneje prosim, da se že 
pri prvem zasedanju narodne skupščine zavza­
mejo za to, da se kazenski zakon v toliko iz- 
premeni, da bodo tekle v za n apr e j pred sodi­
šči izrečene denarne kazni zopet v obČ. ubožni 
sklad, kar bi v nekaterih občinah v precej­
šnji meri zvišalo dohodke. Prosim! — Župan: 
Janko Žunkovič, Sv. Bolfenk v Halozah.

Ciganska nadlega
Nujna potreba po prepovedi potepanja ciganov 

no državi
Dasi cigani nikdar niso bili dobrodošli go­

sti, se je v prejšnjih letih le še nekako dalo 
shajati ž njimi, v zadnjem času pa so postali 
posebno v mariborskem okrožju prava nesre­
ča. Samo v letošnjem letu so izvršile razne ci­
ganske družbe, ki so skoraj vse prišle iz Hr­
vaškega, nešteto tatvin, vlomov in drugih zlo­
činov. Omenimo naj le razne vlome in ostud­
no posilstvo razbojniške ciganske tolpe pri 
Ptuju, ki je bila tudi do zob oborožena. Na­
dalje so cigani izvršili več vlomov v konji­
škem okraju in še več sleparij v mariborski 
okolici ter po Dravski dolini.

Vse io je naše ljudstvo že tako ogorčilo, da 
odločno zahteva zaščite pred cigani, kar bi 
menda ne bilo tako težko in neizvedljivo. Ci- 
tali smo nedavno, da je madjarska vlada za 
vselej prepovedala jvojim ciganom nomadsko
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Kvalitetna mamka 
u  p echm i pra š e k
,  In vanilin aladkor. ,

Ravnanje z mlekom v mestih
Ko sem pred časom napisal krajšo notico 

o ljubljanskem mleku, so me nekateri raz­
umeli, ali vsaj tako hoteli razumeti, kakor da 
sem proti pasteriziranju ali bioriziranju mle­
ka. Takrat sem kritiziral način reklame, ogre­
vanja mleka in mlekarsko posodo. V notici 
sem omenil, da je prevreto mleko sterilno, 
zlasti če ga pušča gospodinja, da ji povre. — 
Tako mleko torej ni zdravju nevarno, alto- 
ravno moram reči, da ni dobro. V prevretem 
mleku so uničene zelo koristne snovi, poleg 
tega se pa njegov okus in barva tako izpre- 
meni, da postane celo neprijetno. In takega 
mleka žal dobiš največ v naših mestih.

V lanskem »Jugoslovanu« sem omenil, da 
pokvarijo dobro mleko navadno konzuinentje 
sami, ker ga nepravilno prekuhavajo, nato pa 
ne shladijo, temveč puščajo samovoljnemu 
ohlajevanju.

V naših kuhinjah se postavi prevreto mle­
ko navadno na ali ob štedilnik tako, da se 
ohladi na tako stopnjo temperature, ki prija 
škodljivim glivicam k razmnoževanju. Je res 
škoda dobrega mleka, ki se po 'prekuhanju 
vsled nevednosti ali površnosti pokvari.

V naših mlekarnicah, kakor drugih javnih 
lokalih, dobiš vedno tako mleko, da ga popi­
ješ na hitro, sicer se ti akoro ustavi. V enem 
naših mest v prvovrstnem lokalu pa še s hi­
trimi požirki ga ni bilo mogoče. Ako posne­
mamo tujce skoro že v vsem, servirajmo tudi 
mleko tako, da bo imel pivec užitek. V vseb 
naprednih državah dobimo mleko v zaprtih 
steklenicah, pa še tudi v čašah ali vendar v 
takem stanju, da ni izgubilo naravnega okusa.

Mlekarnice naj se uredijo kot mlekarnice, 
kjer bomo dobili mlečne izdelke, kvečjemu še 
pecivo in jajca, drugo v take obrate ne spada. 
Konzument naj dobi mleko po želji, hladno 
ali toplo, ogreto pa naj bo v tem času in ne 
ves dani

Veselje je gledati mlekarske lokale v na­
prednih državah, kjer poseda na večer dija- 
štvo, delavstvo, pa tudi drugi sloji, pri svojih 
steklenicah mleka.

Prav odkrito pa moram reči, da pri nas do­
brega mleka še ne poznamo. Naše ljudstvo 
pasteriziranega mleka baje ne mara, ker je 
brez rumenkaste kpže na vrhu in ker ima res 
naraven sladek okus po surovem mleku, ka­
kršnega mora imeti dobro mleko.

Velika ovira pri prodaji mleka v stekleni­
cah je menda nekaterim tudi v tem, da je 
način prodaje v steklenicah nepraktičen. — 
Srečni so torej za sedaj samo tisti, ki niso 
navezani na javne lokale in dobivajo mleko 
na dom.

Kontrola dovoženega mleka v mesto mora 
biti v veliko korist dvigu konzuma, to pa 
vzporedno z nadaljno upravo mleka v mestnih 
mlekarskih obratih. Cesto pa se dogaja, da 
tudi dobro privoženo mleko v mestu pokvari­
jo slabi obrati.

Želeti si moramo torej res urejenih mle-
' -n s čednimi prodajalnicami. Kar je sedaj 

urejenega, ne bo zmoglo zadostiti vsemu kon- 
zumu. Misliti je na popolno organizacijo mle­
karstva. Vsako prekupčevanje in prinašanje 
po par litrov iz daljine je pa nerentabilno in 
škodljivo. Franjo Pavlica.

Nekaj podlag za našo vinarsko statistiko
Po zakonu o vinu je treba vsako leto prija­

viti vinski pridelek upravi tiste občine, v kate­
ri je dotični vinograd. Kmetjsko muistrstvo, od­
nosno kraljevska banska uprava je tudi to leto 
izdala navodila za to v smislu § 14 vinskega 
zakona in čl. 34 pravilnika k temu zakonu. Ti 
podatki so izredno važni že iz splošnogospodar- 
skih ozirov, po drugi strani pa tvorijo nujen, 
neobhodno potreben pripomoček za uspešno iz­
vrševanje zakona o vinu, kakor smo nekoč na 
tem mestu že poudarili. Z davščinami, kakor 
nekateri vinogradniki domnevajo, nimajo prav 
nič skupnega. Kdor take vesti razširja, škoduje 
dobri skupni stvari. Zato pa morajo biti podatki 
o vinskem pridelku povsem resnični in točni.

Vinogradniki merijo iz večine samo mošt in 
vedo končno, koliko polovnjakov (polovnjak 
■= 3001) so pridelali. Ne vedo pa, koliko grozdja 
so nabrali (nekaj so ga morda prodali za zoba­
nje ali za prešanje po kupcu), niti ne vedo, 
koliko tropin je odpadlo na trgatev. Vprav tro­
pine pa bo precej pomemben postranski pro­
dukt. Uporabljamo jih za krmo domačim živa­
lim, za kurivo, za kompost kot gnojilo, za na­
pravo kisa, za pripravo domače pijače z nama­
kanjem v vodi brez dodatka sladkorja {to je 
»tropinšnica«, ne petiotl), za žganjico »tropino­
vec«:, za izdelavo tanina ali čreslovine v kle­
tarske svrhe; ponekod služijo grozdne pečke 
za napravo olja, katerega je v njih okoli 20*/«, 
celo kot zob namesto kakega žitnega zrnja — 
sicer z drugačnim učinkom — itd. Brezvestni 
špekulanti uporabljajo vinske tropine za pona­
rejanje ter pomnoževanje vina in jih za to svr- 
ho celo kupujejo. To pa nas mora po vinskem 
zakonu še najbolj zanimati I S tem hočemo sa­
mo povedati, da so zahtevani podatki o vinskem 
pridelku res velikega pomena in v čisto poseb­

nem interesu vseh poštenih producentov, reel- 
nih vinskih obrtnikov in — ne naposled — tu­
di v interesu konsumentov, Id koncem koncev 
vse te račune poravnavajo, često 1 s svojini 
zdravjem.

Menimo, da ustrežemo vinarjem in mnogim 
občinskim upravam v vinorodnih krajih, ako 
jim nudimo nekaj približnih podlag za našo 
letošnjo vinarsko statistiko, katero baš zdaj se­
stavljajo na osnovi prijav vinskih pridelkov. Tu 
navedena števila niso in ne morejo biti stalna
— niti pri istem gospodarju ne — iz razlogov, 
katerih tokrat ne moremo navajati. Zato naj 
služijo le kot splošne smernice pri zadevnih 
preračunavanjih.

Iz 100 kg grozdja naprošamo kakih 70 1 mo­
šta. Za 100 1 mošta je treba okroglo 140 kg 
grozdja. 100 I mošta d£ 95 1 vina. Na 100 I 
mošta odpade približno 30 kg tropin.

Vinar, ki ni nobenega grozdja prodal, a je 
pridelal 10 polovnjakov, to je 30 h! mošta, je 
potemtakem nabral 30 X 140 kg =  4200 kg 
ali 42 q grozdja. Pri prešanju dobi še 
30 X 30 kg =  900 kg ali 9 q tropin. Ob ne- 
predolgem pohranjevanju pijače bo imel 80 X 
95 1 == 2850 1 ali 28 5 hi, to je 9 in */» polov- 
njaka vina. Da je pri tein važno tudi vedeti 
za starost ter število trsov in površino vino­
grada, je samoposebi umevno.

Andrej Žmavc.

Borzna poročila
dne 18. novembra 1931.

Devisna tržišča 
Ljubljana, 18. novembra. Amsterdam 2262-78 

do 2269-02, Bruselj 784 01—786-37, Curih 
1098-45-1101-75, London 208-56-216-06, New-

york kab. 5626-76—5643-76, Newyork 5604-76 
do 5621-76, Pariz 221-01—221-67, Praga 165-52 
do 167-02, Trst 287-97—293-97.

Zagreb, 13. novembra. Amsterdam 2262-78 
do 2269-62, Bruselj 784-01-786-87, London 
208-56-209-38, Milan 287-97—288-87, Newyork 
kabel 5626-76—5643-76, Newyork ček 5604-76 
do 56-2176, Pariz 221-01—221-67, Praga 166-52 
do 167-02, Curih 1098-45—1101-75.

Curih, 13. novembra. Beograd 9-08, Pariz 
20-1175, London 19-35, Newyork 512-25, Bru­
selj 71-40, Milan 26-4250, Madrid 44-50, Am­
sterdam 206-15, Berlin 121-15, Dunaj 71-50, 
Stockholm 10950, Oslo 108, Kopenhagen 110, 
Sofija 8-71, Praga 15'16, Varšava 58, Budimpe­
šta 90-0250.

Vrednostni papirji
Ljubljana, 13. novembra. 7% Bler. 60'—, 8!5 

Bler. 67-—, St-avbna 40-—, Ruše 125’—.
Zagreb, 13. novembra. 7% inv. pos. 65 bL 

vojna škoda ar. in kasa 274—275 (275), 4% 
agr. obv. 30—36, 7% Bler. ar. in kasa 60—63, 
8% Bler. ar. in kasa 67—70, 7% pos. hip. ar. 
62-50—64, 6% begi. obv. 44-25—45. — Duhan- 
ski lozi 30 blago.

Dunaj, 13. novembra. Bankverein 12-50, Du- 
nav-Sava-Adrija 12-70, Prioritete 93*20, Trbov­
lje 27-70, Leykam 1-75.

Žitna tržišča
Sombor, 13. novembra. Pšenica: bačka Tisa 

Slep, okolica Gradište 80 kg 1% 175-260; 
bačka Tisa Slep, okolica Titelj in Žabaj 80 kg 
i%  173—256; bačka Begci šlep 80 kg 2% 
172—255, ban. 79 kg 2% 170—250; bačka 79 
kg 2% 169—248; bačka Kanal, okolica Gala 
80 kg 2% 172—254; bačka Dunav kanal, ok. 
Cervenka 79 kg 2% 108—246; srbska Dunav 
šlep 77 kg 3% 165-240; srbska 78 kg 2% 
165—240; srbska i bosanska ladja Sava 77 kg 
3% 164—239; gornjebačka ieL 80 kg 1% 170 
do 255; bačka zel. okolica Sombor 79 kg 2% 
165—245; ban. žel. 79 kg 2% 165—245; glavna 
proga Srbija do Cuprije 77 kg 3% 160—235; 
gL proga Paračin na jug 77 kg 3% 160—234; 
gL proga Kumanovo 77 kg 3% 160 do 234; 
glavna proga Kosovo 75 kg 4 % 160 do 235; 
srem. slav. hrv. 78 kg 2% 160—235. — Oves: 
bački srem. in slav. žeL 125—130. Rž: bačka 
železnica 147-50—152"50. Koruza: bačka stara

Trgovski lo k a l
na Miklošičevi cesti 
se odda ib takoj ati 
a 1. februarjem 1932 
v najem, aslov pove 
uprava lista. 2361

3  e lek tron 'k i 
radioaparai

kompleten za 850 Din 
se proda. Florijanska 
ulica 19, I. nad. 2372

Preklic
Podpisani javljam, da 
I «  nisem plačnik za 
nikogar, kdorkoli bi 
na moj račun kakor- 
šnekoli dolgove in ob­
veznosti napravil brez 
moje vednosti in mo­

jega dovoljenja 
Anton Repar 

sldarski mojster 
Dale 6, Šmarje - Sap

Nogavice, roka­
vice, volna in

bom baž
najceneje in v veliki 

izbiri pri 
KARL PRILOG

Ljubljana, Ž id o v sk a  
ulioa in S ta r i  t r g

S ian ovan ie
obstoieče iz 3 sob, ko­
palnice, kuhinje, pred­
sobo, sobe za služkinjo 
in ostalih pritiklin se 
takoj odda v palači 
Vzajemne posojilnice 
na Miklošičevi cesti.

Istotam bosta na 
razpolago z mesecem 
februarjem 1932 dve 
stanovanji v drugem 
nadstropju. Več se po­
izve pri ravnateljstvu 
posojilnice med urad 
nimi urami od 8 — 13

žel. 102-50—105; bačka nova 62—61; bačka 
nova dec. in jan. 67-50—72-50; bačka nova 
marec in april 83—85; bačka sušena železnica 
82—84; bačka sušena nova dec. železnica 82 
do 84. Moka: bačka ban. kolodvor Og in Ogg 
360—380; štev. 2. 340—360; štev. 5. 305—315. 
Tendenca neizpremenjena, Promet 82 vagona.

Novi Sad, 13. novembra. Vse je neizpreme- 
njeuo. Tendenca neizpremenjena. Promet 33 
vagonov.

Budimpešta, 13. novembra. Tendenca usta­
ljena. Promet sreden. Pšenica: december 10*48 
do 10-59 (10-62-10-63), marec 11-45 do 11-72 
(11-67—11-68). Rž: dec. 1290—13, marec 13-75 
do 13-85 (13-84-13-85). Koruza: maj 13-90 do 
14 (13-95—13-97).

Ljubljansko lesno triišče
Tendenca še vedno slaba, promet 1 vagon

oglja.

S p o r i
Ilirija : Primorje.

Jutri v nedeljo bo v slučaju lepega vremena 
prijateljska tekma med starima rivaloma Ilirijo 
in Primorjem. Vse dosedanje tekme med obema 
kluboma so bile vedno zanimive in je publika 
prišla na svoj račun.

Tokrat bosta oba kluba nastopila v svojih 
najmočnejših sestavah. Pri Iliriji bo čuval sve­
tišče jugoslovanski reprezentančni vratar Jak- 
šič, ki pomeni za Ilirijo dragoceno pridobitev.
V napadu bo nastopil talentirani Svetic Rafko, 
bivši Hermežan, ki je eden izmed naših naj­
boljših tehničarjev. Pri Primorju bomo videli 
njegovega starejšega brata kot vodjo napada. 
Ostala mesta bodo zasedena s običajnimi pre­
izkušenimi borci.

Tekma se bo vršila na igrišču Ilirije ob 14*30.
V predtekmi nastopita Jadran in Ilirija B. Ta 
tekma spada v prvenstvo ljubljanskega I. raz­
reda in se prične ob 13.

Nadaljevanje prvenstva v Ljubljani.
V nedeljo so na sporedu naslednje prvenstve­

ne tekme: igrišče Primorja: ob 13*30 Korotan : 
Sparta, ob 15. Svoboda B : Slovan; igrišče 
Hermesa; ob 19. Hermes : Grafika.

Državno prvenstvo.
Jutri se bodo vršile samo dve tekmi v držav­

nem prvenstvu. V Zagrebu se srečata Gradjan- 
ski in Concordia, v Sarajevu pa Sašk in Hajduk, 
dočim sta BSK in Mačva prosta.

Tabela se najbrže ne bo spremenila. BSK 
sicer ne igra, vendar bo vseeno ostal na vod­
stvu. Izmenjava je mogoča le na drugem in 
tretjem mestu, kar je odvisno od izidov v Sa­
rajevu in Zagrebu.

Stanje tabele Je naslednje:
BSK « « o 0 10:2 12
Hajduk 6 3 2 1 11:7 8
Gradjanski 8 3 1 1  6:4 7
Concordia S 2 0 3 12:10 4
Sašk 6 1 0 3 6:10 2
Mačva 6 0 1 5 5:17 1
Vienna zmagovalec v srednjeevropskem 

cupu.
V četrtek, na avstrijski narodni praznik se Ja 

vršila na Dunaju druga finalna tekma med 
Vlenno in WAO. Po Izredno zanimivi igri ]■ 
zasluženo zmagala Vienna s 2:1 in je s tem 
postala zmagovalec v tekmovanju za srednje­
evropski pokal.

V fivlcl mrgoli tujih nogometašev. Odkar se 
Je v Švici začel takozvanl polovični profesijo- 
nallzem, so vsi klubi hiteli, da si pridobe dobre 
inozemske igrače. V švicarskih klubih igra se­
daj 65 tujcev različnih narodnosti: Avstrijci, 
Madjari, Jugoslovani, Cehoslovakl, Nemci, Itali­
jani, Francozi, Norvežani, Bolgari, Grki, Ho­
landci in Belgijci.

Medklubski cross-country. Žrebanje startnih 
številk se vrši v nedeljo ob 9. uri dopoldne na 
Igrišču Ilirije. Do takrat se sprejemajo tamkaj 
tudi še zakasnele prijave. Start točno ob 10. uri,

S. K. Ilirija.

P reskrb ite  se  za  zim o!
Ne o d la ša jte  z n ak upom  p otreb n e  ob u tve . V 
ndšili prodajjalnšcah d ob ite  v se , kar Vam je

p o treb n eg a  za  V aše n o g e .

Vašim otrokom smo pripravili te guma­
ste čevlje. Mnogo jim bodo koristili po­
zimi in ob slabem vremenu. Obvarovali 
bodo Vaše otroke prehlajenja. Lahko či­
ščenje. Dosti je, da jih očistite z vodo in 
zopet bodo kakor novi.

Vrsta 215
Pazite na svoje zdravje. Ob hladnem vre­
menu se dobro obuvajte. Evo Vam udob­
nih in toplih domačih čevljev. — Topla 
obutev je najzanesljivejši pomoček, da se 
ne prehladite.

Vrsta 1865-01
V teh elegantnih zimskih čevljih izgleda 
noga popolnoma majhna. Čevlji Vara bo­
do v njih vedno suhi in čisti. Imamo jih 
črne in rujave barve.

Vrsta 9895-50

Zenske gumaste weL:ngtonke. Imamo jih 
tudi rujave barve. V ajih imate vedno ob­
čutek udobnosti, ker Vam bodo varovale 
noge mokrote tudi ob najslabšem vre­
menu.

Vsta 1045-71
Najnovejša jesenska moda.
Glejte jih, lepe, lahke in elastične snež- 
ke! Noge Vam izgledajo v njih jako 
elegantno. Nosijo se lahko na vse vrste 
čevljev. Imamo jih različnih barv in raz­
ličnih odtenkov.

Kadar ste doma, kadar delate v kuhinji 
in hodite iz sobe v sobo, nosite te copate. 
Obvarujejo Vas prehlada. V njih se 
Vam bodo noge najbolje odpočile.

Vrsta 7045


